



ИМПУЛЬС

Славутичская
ИНВ. № _____
городской библиотеки

ЛИБРОНАБІВСТВО РАЙОННОЇ БІБЛІОТЕКИ

ИМПУЛЬС

№ 2 (141)
Четверг
21 января
1993 года
Цена 2 крб.

ВЫХОДИТ
С МАРТА 1990 года.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Славутичский городской Совет народных депутатов.
Администрация производственного объединения «Чернобыльская АЭС».

Регистрационный номер — Кв—40

Редактор Елена НОВИКОВА

Автор макета Борис ИВАЩЕНКО

В номере:

- * Новости с Чернобыльской атомной и с других, ей подобных — 1 стр.
- * Информировать лаборатория внешней дозиметрии — 2 стр.
- * И вновь нас ждет подоходный налог — 3 стр.
- * Если это отдых, то... — 4 стр.

Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 255620, Чернобыльская АЭС, здание «Квант», 4-й этаж, комната № 411. Телефоны: 2-58-00, 4-23-18.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ В г. СЛАВУТИЧ: Московский квартал, дом № 1, кв. 50. Телефон 2-03-11. Прием посетителей, прием объявлений по вторникам и четвергам с 17 до 19 час.

ДЛЯ ПИСЕМ: 255190, г. Славутич, абонентный ящик № 157, редакция газеты «Импульс».

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом на полиграфической базе издательства «Десна».

Тираж 2000

Зак. 0102

ИМПУЛЬС

ЧАЭС в декабре

В декабре 1992 года на Чернобыльской АЭС находились в работе первый и третий энергоблоки. Выработка электроэнергии первым блоком составила 289,2 млн. кВт. ч, третьим блоком — 694,2 млн. кВт. ч.

Второй энергоблок находится в режиме снятия с эксплуатации. Состояние конструкций объекта «Укрытие» в пределах установленных норм.

Нарушений условий и пределов безопасной эксплуатации не было. Среднесуточные выбросы радиоактивных веществ в атмосферу в декабре составили: по инертным радиоактивным газам — 36 процентов от допустимого

уровня; по долгоживущим нуклидам — 0,9 процентов от допустимого уровня.

В декабре 1992 года Чернобыльскую АЭС посетили делегации фирмы «Кампенон Бернар» (Франция), фирмы RSC (Германия), «Гринпис», съемочная группа «Укртелефильма», делегации Запорожской АЭС, МЗ Украины, информационного агентства «Республика», участники семинара по экологическому образованию, международного семинара по ядерным отходам (США), делегация Калининского района (Беларусь).

В. ВАСИЛЬЧЕНКО, главный инженер ПО ЧАЭС.

У НАШИХ КОЛЛЕГ

КИЕВ — БЕЗЪЯДЕРНАЯ ЗОНА

На своей XI сессии XXI созыва Киевский городской Совет народных депутатов решил объявить территорию г. Киева безъядерной зоной.

«ВЕСТНИК ЧЕРНОБЫЛЯ».

ПРИДЕТСЯ ВЕТРАМ ДУТЬ СИЛЬНЕЕ

За какой энергетикой будущее — за атомной или ветряной? Разговоры на эту тему все чаще можно слышать в Энергодаре — городе, где проживает персонал Запорожской АЭС.

Дело в том, что на местном заводе нестандартного оборудования и трубопроводов готовят опытную партию ветряных мельниц. Электроагрегаты для них мощностью 250 киловатт поставят из Днепропетровска.

«ЭХО ЧЕРНОБЫЛЯ».

ОДОБРИЛИ

Народные депутаты пяти областей страны одобрили строительство серии ядерных энергоблоков общей мощностью 7000 МВт. Одобрение строительства АЭС Воронеж, Курск, Мурманск, Челябинск и Чукотка указывает на положительные изменения в позиции публики по отношению к атомной энергетике. Выявление мнений и другие исследования также указывают на более положительное отношение к ней в ряде регионов страны.

«АТОМ-ПРЕССА».

ЯДЕРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

РОССИЯ. Повышение безопасности АЭС советской конструкции обойдется в 10 млрд. дол.

РОССИЯ, УКРАИНА, США. Создаются центры по подготовке специалистов в области безопасной эксплуатации АЭС.

ЕВРОПЕЙСКОЕ ЯДЕРНОЕ ОБЩЕСТВО. Проблема безопасной эксплуатации ядерных реакторов, в том числе РБМК — основная тема прошедшей в июле в Лондоне пресс-конференции по итогам работы Европейского ядерного общества.

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ».

ЭНЕРГЕТИКА ЗА РУБЕЖОМ

БРАЗИЛИЯ. Одобрен ассигнования на осуществление ядерной программы.

ИСПАНИЯ. В стране внедряется новая система реагирования на отказы ядерного оборудования.

КИТАЙ планирует продать ядерные реакторы Бангладеш, Ирану и Египту.

РЕСПУБЛИКА Корея. Готовится котлован под строительство новых ядерных энергоблоков.

ПАКИСТАН приступает к строительству 2-го ядерного энергоблока.

ТАЙВАНЬ планирует строительство двух новых ядерных энергоблоков.

ТАИЛАНД. План строительства 1-й АЭС предоставило правительству Национальное энергетическое управление страны.

ФРАНЦИЯ. Министр промышленности Франции высказался за сохранение ядерной энергетики в странах Восточной Европы и бывшего СССР.

ЯПОНИЯ. Вводится в эксплуатацию 43-й ядерный энергоблок.

«ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ».

СОЛНЦЕ, ВЕТЕР И ВОДА

Более четырех лет действуют в Ялте курсы по подготовке кадров для эксплуатации установок, работающих от «возобновляемых» источников энергии (солнца, ветра, термальных вод). Организаторы курсов стремятся доказать возможность применения этих видов энергии в качестве альтернативы эксплуатации небезопасных АЭС.

Обучение осуществляется по программе, разработанной видными учеными в области энергетики, экологии, экономики, архитектуры и строительства.

«ВЕСТНИК ЧЕРНОБЫЛЯ».

Вопрос. Будет ли ответ?

Мы обращаемся с вопросом к начальнику Славутичского узла связи пана Дударю: «Когда Вы сможете обеспечить регулярную и своевременную доставку периодической печати под-

писчикам? Неоднократные обращения к нашему почтальному не дали положительных результатов».

Жители Ереванского и Тбилисского кварталов.



ЧТО ВПЕРЕДИ?

ИДУТ ОБСЛЕДОВАНИЯ

В завершающем месяце 1992 года лабораторией внешней дозиметрии в соответствии с регламентом радиационного контроля проводились работы по обследованию города и окружающей 10-километровой зоны.

По результатам дозиметрического контроля территории города среднее значение мощности экспозиционной дозы (МЭД) гамма-излучения (18 мкр/час) не превышает установленного контрольного уровня (КУ) для г. Славутич (30 мкр/час). Загрязнение помещений и площадок

детских учреждений, объектов соцкультбыта также не превышает контрольных уровней.

Дозиметристами ЛВД в декабре проведена проверка автотранспорта Минавтотранса и АТП ЧАЭС и территории автостоянок, складских и производственных помещений. Из 200 машин на 18 зарегистрировано превышение контрольных уровней загрязнения. В производственных помещениях обнаружено 16 единиц запчастей и оборудования, загрязненных выше КУ (плотность потока бета-частиц до 6750 част./кв. см в мин.). По всем случаям выявленных превышений КУ сообщено администрации и в СЭС ЦСМСЧ для принятия мер по дезактивации или захоронению загрязненного оборудования.

На пункте дезактивации подвижного состава (ПДПС), занятого на перевозке персонала ЧАЭС, постоянный и тщательный радиационный контроль не обнаружил превышения КУ в электропоездах после дезактивации, а также на территории и оборудовании ПДПС. Отдельные локаль-

ные загрязнения внутри электропоездов, выявленные до дезактивации (максимальное значение — 1250 част./кв. см в мин) свидетельствуют о случаях нарушения санитарно-пропускного режима на пункте «Семиходы».

Гамма-спектрометрический анализ семи проб воды и трех проб аэрозолей воздуха не выявил превышения содержания радионуклидов. Из десяти проб продуктов питания, поступивших на радиометрический контроль от населения, пять проб превышают временно допустимые уровни

(ВДУ). Это сухие грибы, заготовленные в окрестностях Славутича и Полесском районе, а также мясо домашних животных из районов, подвергшихся радиоактивному загрязнению.

На счетчике излучения человека (СИЧ) в декабре обследовано 372 человека из персонала ЧАЭС, 140 — взрослого населения и 40 детей. Превышения контрольных уровней содержания радионуклидов в организме не обнаружено.

А. ЗАГРАЙ,
начальник лаборатории внешней дозиметрии.



АССОЦИАЦИЯ ЖЕНЩИН

Итоги и планы

В декабре состоялась отчетная конференция Ассоциации женщин г. Славутич. Был заслушан отчет о проделанной за полтора года работе, предложения по внесению изменений и дополнений в Устав.

Среди добрых дел Ассоциации — материальная помощь семьям с больными детьми на сумму 12.000 рублей, помощь в сборе денег на лечение Н. И. Малетиной, конкурс детского рисунка, распределение и выдача гуманитарной помощи.

В ходе обсуждения доклада женщины поделились проблемами сегодняшнего дня: плохое снабжение молокопродуктами, отсутствие молочной кухни; для ряда детей необходимы ночные (круглосуточные) группы в детском саду; нужен пункт обмена детской одежды, бывшей в употреблении.

Конференция одобрила как конкретные акции, так и общее направление работы Ассоциации.

Основные изменения в Уставе связаны с при-

ведением его в соответствии с законом Украины об объединении граждан и касаются организационной структуры. Для улучшения текущей работы из числа членов совета будет избираться рабочее бюро.

Уточнены условия членства, более широко раскрыты права и обязанности членов Ассоциации. Вступление в ряды Ассоциации и выход из них теперь будет осуществляться по заявлению. Поэтому решено в течение I квартала провести перерегистрацию членов организации.

...По Уставу деятельность Ассоциации женщин направлена на защиту прав женщин и детей, укрепление семьи, утверждение нравственных и духовных ценностей, приобщение женщин к активной общественной и культурной жизни города, к воспитанию подрастающего поколения...

Н. СУРКОВА,
председатель Ассоциации женщин.



СЧАСТЬЯ И ЗДОРОВЬЯ ТЕБЕ, МАЛЫШ!

К ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Будет ли работать профком?

На 29 января назначено проведение отчетной конференции профсоюзной организации ПО ЧАЭС.

За что, за какую работу будет отчитываться наш профком?

Эта конференция должна была состояться еще в прошлом году. То, что не было тарифного соглашения и не мог быть утвержден коллективный договор, на мой взгляд, еще не причина для того, чтобы нельзя было раньше отчитаться за проделанную работу. Просто конференцию нормально не готовили. Предложения членов профсоюза были подготовлены, а вот председатель профкома никак не мог заниматься подготовкой такого серьезного мероприятия, так как больше всего занимался получением и возвратом путевок. Лично сам. А это значит, что его зачастую просто не было на работе. И даже просто выдача путевок замыкалась на нем — ведь прежде, чем вручить путевку человеку, работник профкома, в чьи обязанности это входит, каждый раз получал разрешение Алексея Васильевича Лыча.

Ситуация полностью ненормальна: председатель профкома, не выполняя своих функций, делает работу за своих подчиненных. И даже не скрывает причин этого: он просто боится доверять аппарату профкома.

За период руководства профкомом А. В. Лыча ни разу не собирался аппарат для того, чтобы распределить толком обязанности, определить чем же каждый должен заниматься. До сих пор, за небольшим исключением, нет должностных инструкций работников аппарата профсоюзного комитета.

Я начинал работу в профсоюзном комитете еще до избрания А. В. Лыча на должность председателя профкома инструктором по работе с молодежью. Я занимался и ссудами, и работал со школами, организовывал праздники, много работал с ВПО «Красная гвоздика» и так далее. Перед уходом от нас А. В. Юркина я внес много предложений по работе профкома. Юркин ушел, все мои предложения остались в столе. Месяца полтора я ходил к новому председателю и предлагал делать и то, и это, и еще вот это, и то... Наконец надоело — никому не нужны мои предложения, мысли об улучшении работы, планы... Я продолжал, конечно, работать с ВПО, выполнял разовые поручения, например, отвезти документы в Киев. Прихожу к председателю, спрашиваю, чем мне заниматься, с кем работать? «Да ладно, — говорит, — погуляй пока». И, если быть до конца откровенным, я полгода ничего не делал.

А председатель занимался путевками. Вот пример. В конце минувшего года он вернулся из Ялты, куда отвез «сгоревших» путевок на пятнадцать миллионов. Потерь здесь нет, так как «Горный» — это наш санаторий. Но вот вопрос — зачем он их брал такое количество? С кем советовался? Кто принимал решение? А сам А. В. Лыч.

Другое дело с санаторием «Лива» в Прибалтике. Приехал оттуда представитель, посидел с нашим председателем и заключили они договор на два с половиной миллиона. Путевки получены по двадцать тысяч. В договоре же предусмотрено проведение индексации стоимости путевок. То есть, стоимость их со временем увеличивается. «Сгорели» 35 декабрьских путевок, 30 январских. Осталось примерно столько же февральских и мартовских. Боюсь, судьба их будет той же. Деньги ни за какие путевки не перечислены, но сами путевки-то у нас. А прибалты хорошие хозяева и неустойку они с нас все равно возьмут, да еще с учетом индексации.

Профком распространяет путевки совместного предприятия «Чернобыльвнешсервис» в Карпаты совершенно бесплатно, ищет желающих поехать, уговаривает их. Деньги получает «Чернобыльвнешсервис» и при этом еще предъявляет претензии по «сгоревшим» путевкам. С какой стати профком работает на это предприятие?

Денег у профкома фактически нет. Станция отказывается финансировать заработную плату профсоюзных работников и оплачивать то, что раньше шло через бюджет. У нас даже нет запаса, чтобы оказывать помощь тем, кто вскоре попадет под сокращение. А ведь основная задача профсоюза — защита своих членов.

Средства сейчас расходуются по мере поступления: взносы пришли и сразу ушли на оплату путевок или еще чего-то. А ведь предлагалось создать такой запасной фонд, создав целевой субсчет для поддержки людей. Предлагалось и выделить в профкоме человека, который

бы занимался коммерческой деятельностью, то есть тем, чем пытается заниматься сейчас сам председатель. Вот как: заключен договор с футбольным клубом «Карпаты» и малым предприятием «Октаэдр». С первым на поставку продуктов питания на сумму 2394818 рублей, со вторым на поставку шестидесяти тысяч банок красной икры на сумму 4100000 рублей. Деньги были перечислены 4 августа по платежным поручениям 144 и 145. А профсоюзный комитет дал согласие на заключение этих договоров 20 августа. Деньги без согласия профкома перечислены с санкции председателя.

В итоге мы не получили ни продуктов, ни икры, и около трех месяцев добивались возврата денег. Таким образом эти деньги не только не принесли прибыли, но и упали в цене.

Мы сейчас входим в несколько акционерных обществ. При ЦК профсоюза акционерная страховая компания, где мы выступили пайщиками, акционировали санаторий «Горный» и еще один санаторий. Деньги им уже перечислены в октябре, а уставов их мы не видели. Председатель объясняет, что документы для регистрации этих обществ готовятся. То есть их вроде еще и нет, а деньги мы уже отдали. За что? Кому? Что там за председатели? Какой аппарат? Что они делают? Какой фонд заработной платы себе установили?

Стиль работы профкома зависит от стиля работы председателя, а его решения зачастую ведут просто к потере денег или нарушениям вроде самоличного решения о перечислении денег до утверждения профкома.

Есть вопросы и по установлению заработной платы работникам профкома. Все распоряжения относительно ее повышения основываются на приказах по станции. Однако последним распоряжением № 243 от 30 ноября 1992 года оклады увеличиваются людям уже совершенно иначе — всем по разному. Должностные оклады освобожденных председателей и работников профкома по Уставу утверждает профсоюзный комитет. Но на профкоме вопрос был поставлен так: председателю установить оклад на уровне то ли главного инженера, то ли его заместителя, председателю цехов — 70 процентов от оклада начальника цеха, инструкторам — 60—70 процентов от заведующего отделом соцстраха. Утвердили. Но дальше должны были утверждать конкретно сумму каждого оклада для каждого работника. Этого сделано не было. И на следующий день сами члены профкома задались вопросом: за что же мы проголосовали? И кто же установил каждый оклад?

Ну как вообще может работать председатель, если ни у него, ни у кого другого нет списка профкома. Есть только список освобожденных и неосвобожденных председателей цеховых комитетов. У меня вот возник вопрос: кто такой, постоянно фигурирующий в протоколах, Корощенко, которого я в глаза не видел, но который вроде бы является членом профкома. Может быть, я хоть на конференции его увижу и тогда спрошу, на каких заседаниях профсоюзного комитета он был? Может быть, только на тех, на которых я отсутствовал? Правда, вот моей фамилии ни в одном протоколе просто нет.

Но самое обидное, что у нас нет работы. Сейчас модно отрицать всяческие планы, но направления работы и оперативные планы должны быть. Профсоюзный комитет должен защищать работников, а у нас даже комиссии по трудовым спорам нет. В комиссии вопросы должны решаться за десять дней. У нас они решаются месяц — полтора изредка на заседании профкома, а зачастую сам председатель ходит по администрациям цехов и станции и что-то утрясает.

Я очень много жду от предстоящей конференции: и ответов на вопросы, и обсуждения проблем, и, главное, серьезного разговора о будущем, о предстоящей работе. И если всего этого не будет, мы просто развалим наш профсоюз.

Г. БЕЛЕНКОВ,
член объединенного профсоюзного комитета ПО ЧАЭС.

ПРО ПРИБУТКОВИЙ ПОДАТОК З ГРОМАДЯН

СТАТТЯ 1. Платники прибуткового податку

Платниками прибуткового податку (суб'єктами) в Україні є громадяни України, іноземні громадяни та особи без громадянства (надалі громадяни) як ті, що мають, так і ті, що не мають постійного місця проживання в Україні.

До громадян, що мають постійне місце проживання в Україні, належать громадяни України, іноземні громадяни та особи без громадянства, які проживають в Україні у цілому не менше 183 днів у календарному році...

СТАТТЯ 5. Суми виплат, що не включаються до сукупного оподаткованого доходу

1. До сукупного оподаткованого доходу, одержаного громадянами в період, за який здійснюється оподаткування, не включаються:

а) допомога по державному соціальному страхуванню і державному соціальному забезпеченню, крім допомоги по тимчасовій непрацездатності (в тому числі допомога по догляду за хворою дитиною), зокрема:

допомога по вагітності та пологах;

одноразова допомога при народженні дитини;

допомога по догляду за дитиною;

грошові виплати матерям (батькам), зайнятим доглядом трьох і більше дітей віком до 16 років;

допомога по догляду за дитиною-інвалідом;

допомога на дітей віком до 16 років (учнів — до 18 років);

допомога на дітей одиноким матерям;

допомога на дітей військовослужбовців строкової служби;

допомога на дітей, які перебувають під опікою, піклуванням;

тимчасова допомога на неповнолітніх дітей, батьки яких ухилиються від сплати аліментів або коли стягнення аліментів неможливе;

допомога на поховання;

б) суми одержуваних аліментів;

в) державні пенсії, а також додаткові пенсії, що виплачуються за умовами добровільного страхування пенсії;

г) компенсаційні виплати в грошовій і натуральній формі у межах норм, передбачених чинним законодавством за винятком компенсації за невикористану відпустку при звільненні;

д) суми грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержуваних військовослужбовцями, особами рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ у зв'язку з виконанням обов'язків несення служби;

е) суми, одержувані в результаті відчуження майна,

що належить громадянам за правом власності, за нотаріальне посвідчення якого сплачується державне мито, крім доходів, одержуваних від реалізації продукції та іншого майна в результаті здійснення підприємницької та іншої діяльності з метою одержання доходу;

є) доходи громадян від продажу вирощеної в особистому підсобному господарстві, на присадибній, дачній і садовій ділянці продукції рослинництва і бджільництва, худоби, кролів, нутрій, птиці як у живому вигляді, так і продукції їх забою в сирому вигляді та у вигляді первинної переробки;

ж) суми, одержувані в результаті успадкування і дарування за винятком сум авторської винагороди, одержуваних неодноразово спадкоємцями (правонаступниками) авторів творів науки, літератури і мистецтва, а також відкриттів, винаходів та промислових зразків;

з) вигрashi за облігаціями державних позик та лотереями, проценти і вигрashi по вкладах в установах банків, по ощадних сертифікатах та державних казначейських зобов'язаннях;

и) суми, одержані громадянами за обов'язковим і добровільним страхуванням (за винятком випадків, коли страхові внески по накопичуваному страхуванню здійснюються за рахунок коштів підприємств, установ і організацій);

і) суми матеріальної допомоги як в грошовій, так і в натуральній формі незалежно від її розміру, що надається на підставі рішення уряду України у зв'язку із стихійним та екологічним лихом, аваріями і катастрофами місцевими органами державної виконавчої влади, профспілками, Фондом соціального страхування, благодійними фондами та іноземними державами.

Матеріальною допомогою за рішенням зазначених органів та іноземних держав вважається грошова і натуральна допомога, що надається громадянам за вказаних умов;

ї) суми, одержані громадянами в результаті розміщення їхніх власних депозитних рахунків банків України, в тому числі в іноземній валюті;

й) суми доходів, що направляються у джерела їх одержання на придбання акцій, та суми, які інвестовані на реконструкцію і розширення виробництва суб'єктами підприємницької діяльності;

к) суми, що перераховуються за заявами громадян (у тому числі фізичними особами — суб'єктами підприємницької діяльності) у відділення благодійних та екологічних фондів,

а також підприємствам, установам, організаціям, закладам культури, освіти, науки, охорони здоров'я і соціального забезпечення, які фінансуються з бюджету, в межах дванадцяти мінімальних заробітних плат на рік.

СТАТТЯ 6. Суми, на які зменшується сукупний оподатковуваний дохід.

1. Сукупний оподатковуваний дохід зменшується на суму, що не перевищує за кожний повний місяць, протягом якого одержаний дохід, встановленого чинним законодавством розміру мінімальної місячної заробітної плати (неоподатковуваний мінімум). Неоподатковуваний мінімум введено в шкалу ставок оподаткування (пункт 1 статті 7 цього Декрету).

2. Сукупний оподатковуваний дохід додатково зменшується на суму, що не перевищує за кожний повний місяць, протягом якого одержаний дохід, встановленого чинним законодавством розміру мінімальної місячної заробітної плати (неоподатковуваний мінімум) одному з батьків (опікунів, піклувальників) на кожну дитину віком до 16 років, якщо місячний сукупний оподатковуваний дохід не перевищує розміру десяти мінімальних місячних заробітних плат, встановленого чинним законодавством.

Зазначена пільга зберігається до кінця року, в якому діти досягли 16-річного віку, а в разі смерті дітей — протягом наступних дванадцяти місяців. Зменшення оподаткованого доходу починає провадитися з місяця народження дитини.

Довідки про наявність дітей подаються громадянами за місцем їх основної роботи (служби, навчання) до виплати їм заробітної плати за першу половину січня, а в разі зміни кількості утриманців — не пізніше 15 числа наступного після такої зміни місяця. При обчисленні податку податковими органами такі довідки подаються їм одночасно з декларацією про одержані доходи.

Громадянами, які перебувають у трудових відносинах з підприємствами, установами, організаціями і фізичними особами — суб'єктами підприємницької діяльності (за місцем основної роботи), зменшення оподаткованого сукупного доходу в розмірі мінімальної місячної заробітної плати на кожну дитину віком до 16 років провадиться щомісячно. В інших громадян зменшення оподаткованого сукупного доходу на зазначену суму провадиться податковими органами при нараховуванні авансових і остаточних сум податку відповідно до кількості місяців, за які одержано дохід.

3. Сукупний оподатковуваний дохід зменшується до десяти неоподатковуваних мінімумів, включаючи розмір вирахувань, встановлених пунктами 1 та 2 цієї статті, у:

а) громадян, які постраждали від чорнобильської катастрофи і віднесені до I та II категорій;

б) інвалідів війни I групи.

4. Сукупний оподатковуваний дохід зменшується до п'яти неоподатковуваних мінімумів, включаючи розмір вирахувань, встановлених пунктами 1 та 2 цієї статті, у:

а) учасників Великої Вітчизняної війни, інших бойових операцій по захисту колишнього СРСР з числа військовослужбовців, які проходили службу у військових частинах, штабах і установах, що входили до складу діючої армії, та партизанів;

б) військовослужбовців і призваних на навчальні, перевірочні збори військовозобов'язаних, які проходили службу в складі обмеженого контингенту радянських військ у Республіці Афганістан та в інших країнах, де в цей період велися бойові дії;

в) інвалідів з дитинства, інвалідів I і II груп, крім зазначених у підпункті «б» пункту 3 цієї статті;

г) громадян, які пост-

раждали від чорнобильської катастрофи і віднесені до III та IV категорій.

Для пунктів 1, 2, 3 і 4 цієї статті Декрету протягом календарного року поширюється на доходи, одержувані громадянами за місцем основної роботи.

5. Кабінет міністрів України може постановами надавати додаткові пільги щодо прибуткового податку з громадян

6. Органи місцевого самоврядування базового рівня, враховуючи матеріальний стан, мають право додатково зменшувати сукупний оподатковуваний дохід окремих громадян або звільняти їх від сплати податку в календарному році.

7. Забороняється встановлення іншими законодавчими актами додаткових пільг щодо прибуткового податку з громадян, не передбачених цим Декретом. Інші пільги можуть бути встановлені тільки шляхом доповнення цього Декрету.

СТАТТЯ 7. Ставки податку.

1. Прибутковий податок з сукупного оподаткованого доходу громадян за місцем основної роботи (служби, навчання) обчислюється за такими ставками:

Розмір місячного сукупного оподаткованого доходу (у мінімальних місячних заробітних платах)	Ставки та розміри податку
1 мінімальна заробітна плата включно	не оподатковується
від 1 мінімальної заробітної плати +1 крб. до 10 мінімальних заробітних плат включно	10 процентів суми, що перевищує мінімальну заробітну плату
від 10 мінімальних заробітних плат +1 крб. до 20 мінімальних заробітних плат включно	податок з 10 мінімальних заробітних плат +20 процентів суми, що перевищує 10 мінімальних заробітних плат
від 20 мінімальних заробітних плат +1 крб. до 30 мінімальних заробітних плат включно	податок з 20 мінімальних заробітних плат +35 процентів суми, що перевищує 20 мінімальних заробітних плат
понад 30 мінімальних заробітних плат	податок з 30 мінімальних заробітних плат +50 процентів суми, що перевищує 30 мінімальних заробітних плат.

2. Із сум авторських винагород, що виплачуються спадкоємцям повторно (неодноразово), податок нараховується до джерел виплати у складі сукупного оподаткованого річного доходу за наведеними в пункті 1 цієї статті ставками, збільшеними вдвічі, але не більше 70 процентів.

3. Із сум доходів, одержуваних громадянами не за місцем основної роботи, та громадянами, які не мають постійного місця проживання в Україні, податок нараховується до джерел виплати за ставкою

20 процентів.

4. Із сум доходів, одержуваних громадянами — засновниками і учасниками підприємств у вигляді дивідендів за акціями та внаслідок розподілу прибутку (доходу) цих підприємств та інших корпоративних прав, податок нараховується до джерел виплати у складі сукупного оподаткованого річного доходу за ставкою 15 процентів.

Особливості оподаткування окремих категорій громадян викладені у відповідних розділах цього Декрету.

21 января 1993 года в 22 часа 54 минуты на отметке плюс 27 блока «В» рядом с помещением № 702 было обнаружено задымление. Как выяснено, причиной задымления явилось возгорание электрошкафа ПР-158, предназначенного для подключения переносных токоприемных устройств и не связанного с основной технологической схемой станции. Совместными усилиями дежурного персонала и прибывшей по вызову пожарной части возгорание было оперативно ликвидировано. По международной шкале оценок по предварительным данным событие относится к нулевому уровню. Режим эксплуатации энергоблоков №№ 1 и 3 остался без изменений. Они продолжали работать в соответствии с графиком.

14 января в 8.25 в необслуживаемой зоне объекта «Укрытие» в вентиляционном коридоре (пом. 803/3) было обнаружено задымление, причиной которого явилось возгорание деревянных элементов двух технологических шпальных выкладок. Совместными усилиями пожарной команды и дежурного персонала АЭС возгорание было оперативно ликвидировано. Изменения радиационной обстановки за пределами объекта «Укрытие» сверх допустимых по санитарным нормам не было. Нарушений пределов, условий безопасной эксплуатации и пострадавших нет. Событие расследуется станционной комиссией. По предварительной оценке этот инцидент по международной шкале оценивается нулевым уровнем. Режим работы действующих энергоблоков не изменялся.

НАШИ ГОСТИ

В канун старого Нового года на Чернобыльской АЭС и в Славутиче побывала делегация в составе представителя Президента Украины в Черниговской области В. В. Мельничука, председателя Черниговского горисполкома В. А. Косых. Принимали делегацию генеральный директор ПО ЧАЭС Н. М. Сорокин, председатель Славутичского городского Совета В. П. Удовиченко, заместитель генерального директора по экономике С. К. Парашин. Целью встречи было знакомство с работой Чернобыльской АЭС, планами на будущее, строительством Славутича, его проблемами. О сегодняшнем дне ЧАЭС рассказал Н. М. Сорокин. Затем гости побывали в центральном зале третьего блока, машзале, на БЦУ-1, где беседовали с оперативным персоналом, начальником смены блока. Гости обеспокоены существующим энергетическим кризисом в Черниговской области, когда электроэнергию подают по «векторному графику». Что это такое? А это то, когда в сутки в городах и селах отключается свет на три часа и останавливаются заводы, прекращается работа на фермах и т. п. Вот здесь наши молоко и мясо, хлеб и мебель и все другое... Это не драматизация событий, а реальность. И в сегодняшней сложной экономической обстановке на Украине нужно думать не только о том, что мы имеем сегодня, а что будет завтра, послезавтра для граждан независимого государства, для наших детей.

С. ШЕКСТЕЛО,
инженер ЧАЭС.



СОВЕТЫ БЫВАЛОГО

Как небольшое лирическое отступление, хочу напомнить анекдот:
«Хорошат преферансиста. За гробом, в числе родственников и знакомых, идут двое мужчин в строгих, элегантных костюмах. Один, склонившись к собеседнику, тихо говорит:

— А если бы ты зашел с «пики» — ему было бы еще хуже...

И указал глазами на покойника».

К чему я все это говорю? Очень часто бывает так, что один человек, попав в неприятную ситуацию, или оказавшись жертвой обмана, гадливо помалкивает, мол, почему мне одному должно быть плохо? Пусть и другие попробуют. Кому на руку такой подход, думаю,

объяснять не надо.

Единственное оружие против подобных дельцов (прошу не путать с истинно деловыми людьми) — громко говорить обо всех их махинациях. Ведь они как черт ладана боятся всякой огласки. И еще одна сторона этой «медали». Рыночные отношения в нашей молодой державе худо-бедно, но налаживаются. И если у такой горе-фирмы клиента пойдут на убыль, то она (в смысле «фирма») сама собой отомрет.

Поэтому мы обращаемся к вам, нашим читателям: не скрывайте фактов обмана нечистоплотными коммерсантами. Давайте бороться с ними всем миром.

А для начала прорекламируем одну такую фирму. Итак

РЕКЛАМА

Если вы хотите испытать себя на выживаемость в экстремальных условиях —

Если вы хотите в полной мере вкушать «чистоту и уют» плацкартных вагонов —

Если вы ни в грош не ставите здоровье своих детей —

Если вы горите желанием переломать руки-ноги на живописных, заснеженных склонах Карпат — приобретайте путевки на горнолыжные «курорты» в фирме «Чернобыльвнешсервис»! Вы будете жить в «номерках», где можете, даже не выходя на улицу, в полной мере насладиться окружающей вас природой: температура внутри максимально приближена к «заборточной». Спать вы будете на кроватях, рассыпающихся от одного только взгляда. О постелях не говорим — какая вам разница в какую постель ложиться одетым. Вы освоите технику горных лыж (если останетесь целы и невредимы) без помощи инструкторов — так как их попросту нет. Путевки семейные, так что смело берите с собой детей — ограничений в возрасте никаких! По возвращении вам гарантирован полный букет простудных заболеваний — дети находятся на полном самообслуживании: сами вываливаются в снег, сами намокнут, сами и высохнут (может быть) ибо сушилок нет как таковых. На нашей турбазе вам не будет предоставлена вкусная и разнообразная пища. А о такой буржуазной роскоши, как горячий душ, даже и не мечтайте!

Вам понравилась? Тогда спешите приобрести путевки на турбазу «Джерела Карпат» (с. Розлуч Львовской обл.) в фирме «Чернобыльвнешсервис»!

ОТ РЕДАКЦИИ: интересно, а кто-нибудь из сотрудников фирмы поинтересовался, что это за турбаза, какие на ней условия, прежде чем предлагать туда путевки? Или им хватило одного устного заверения, что Новый, 1993 год, на этой базе встречал Вячеслав Чорновил?

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГИЯ» ПРИГЛАШАЕТ:

22 января в театр одного актера — заслуженного артиста Украины В. Гужвы. В программе: К. Паустовский, В. Солоухин, И. Бунин, А. Куприн. Начало в 19.00.

24 января — детей 6—8 лет на дискотеку в 12.00.

24, 30, 31 января — дискотека «Эдисон-2» приглашает молодежь на свои вечера.

31 января — конкурсная программа «Маленький принц», которая начнется в 12.00. Возможны изменения и дополнения. Следите за рекламой.

КИНО

Еще четыре дня продолжится демонстрация кинокомедии производства «Ленфильм» «НЕВЕСТА ИЗ ПАРИЖА».

...В одну из петербургских семей приезжает погостить молодая француженка, которая влюбляется в сына хозяйки дома. Но это произошло далеко не сразу. Для этого понадобилась вереница смешных происшествий и неурядиц, очарование белых ночей и...

В главных ролях снялись артисты Александра Захарова, Андрей Соколов, Галина Польских.

С 25 января на экране кино-концертного комплекса — фильм производства США

«ЛЮБОВЬ И ПУЛЯ».

Проехать полсвета, украсть прекрасную любимую короля преступного мира, а его самого упрятать за решетку — такое задание не под силу одному детективу. Герою же этой ленты все по плечу.

В главной роли вы увидите Чарльза Бронсона.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Чемпион по отцовству

В эмирате Рас-эль-Хайма (ОАЭ) зарегистрировано 10 семей, имеющих по 20 и более детей. «Абсолютным чемпионом по отцовству» там является 48-летний мурбаки Салем Мурабаки, который за свою жизнь был женат на 13 женщинах и имеет от них 33 ребенка. Впрочем, он глубоко верующий человек и потому всегда точно соблюдал предписание ислама иметь одновременно не более четырех жен. Ожидается, что вскоре его потомство пополнится еще двумя отпрысками.

Многодетный отец Салем Мурабаки ежемесячно получает из казны эмира в качестве финансовой помощи свыше 80 долларов на каждого ребенка.

На втором месте среди «отцов-чемпионов» Рас-эль-Хаймы — Али Рашед, у которого 30 детей. Маловероятно, что он сможет выйти на первое место, так как уже в течение нескольких лет имеет одновременно лишь три жены.

Из истории имен

Начавшиеся с 1917 года гонения на религию привели к тому, что изданный в начале 1918 г. декрет установил для всех гражданскую запись рождений вместо церковной. Отныне называть младенцев можно было как угодно. В имена превращались слова, в основном из газетной лексики. Появились младенцы с именами Авангард, Борец, Бунтарь, Герой, Декабрист, с именами, указывающими на пролетарские праздники, месяцы рождения: Октябрь (а), Ноябрь (а), Майя, Май, Маевла. Нередко новорожденным давали имена, составленные из нескольких слов, например: Пятчет — пятилетка в четыре года; Догнат-Перегнат — от лозунга «Догнать и перегнать!», Марлен — Маркс, Ленин; Мэлор — Маркс, Энгельс, Ленин, Октябрьская революция; Роблен — рожден быть ленинцем.

О таких неблагозвучных именах, как Цас — Центральный аптечный склад, Гласп — Главспирт, Райтия — районная типография, не приходится и говорить. Появляются имена, состоящие из двух и даже из нескольких слов: Белая ночь, Артиллерийская академия, Серп и молот, Жан-Поль-Марат. У Л. Успенского в статье «Зовут Зовуткой» приводятся такие женские имена, как Великий рабочий (!) и Цвет вишневого дерева в мае...



Чародейкою зимою
Околдован, лес стоит —
И под снежной бахромою,
Неподвижною, немою,
Чудной жизнью он блестит.
И стоит он, околдован, —
Не мертвец и не живой —
Сном волшебным очарован,

Весь опутан, весь окован
Легкой цепью пуховой...
Солнце зимнее ли мещет
На него свой луч косой —
В нем ничто не затрепещет,
Он весь вспыхнет и заблещет
Ослепительной красой.

Федор ТЮТЧЕВ.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

«ВОСТОК — ДЕЛО ТОНКОЕ...»

Рассказывают, что в стародавние времена неизвестный крестьянин обрабатывал свое рисовое поле и ударил тяпкой по большому пальцу ноги. Потерев ушибленное место, он с удивлением заметил, что мучившая его который день головная боль прошла без следа. Время тогда было гораздо более демократичное, чем сейчас, посему крестьянин побежал напрямую к императору и говорит: «Послушай, император, удар по большому пальцу ноги снимает головную боль. Давай соберем страждущих и пускай твои доблестные воины выяснят, удары по каким местам человеческого тела лечат болезни». Задумался император и повелел впредь пользоваться металлическими иглами, выясняя точки, которые лечат заболевания...

Итак, иглотерапия как метод лечения заболеваний зародилась в Китае около 5 тысяч лет тому назад. Она была и остается особым, тайным знанием, из поколения в поколение передаваемого от отца к сыну, от учителя к ученику. Основанная на мистике и сложнейших философских концепциях Древнего Китая, иглотерапия до сих пор не имеет под собой реальной теоретической базы в современной медицине.

Учитывая принципы традиционной китайской астрологии, знания законов Вселенной, которым, естественно, подчиняется и человек, применяя магические схемы из древнейших китайских рукописей, эта отрасль медицины, при незапущенных случаях, способна изумлять быстрыми эффектами. Многие запад-

ные специалисты в последнее время перестают искать теоретические обоснования метода и углубляются в старинные трактаты, черпая из них практические советы по иглоукальванию.

Основным методом, которым руководствуется иглотерапия, является метод регуляции «ЧИ» своеобразной нематериальной субстанции, которая пронизывает все во Вселенной и является первоосновой всех процессов, происходящих в ней. То, что в Китае древние философы и маги называли и называют понятием «ЧИ», вкладывая в это понятие огромный смысл (полная расшифровка этого иероглифа занимает несколько страниц печатного текста), современная нетрадиционная медицина называет ничего не значащими терминами биоэнергия, энергия, жизненная энергия и т. д. «ЧИ» регулирует работу организма, вращаясь по кругу и проходя 12 невидимых глазу человека каналов, на наружных ходах которых располагаются точки иглоукальвания. В течение многих тысячелетий были открыты и разработаны законы движения «ЧИ» в организме, до сих пор не имеющие себе равных в современном мире науки.

Китайская медицина за огромный период своего развития открыла много способов регуляции «ЧИ» в организме. Травы, минералы, части животных и птиц характерны больше для медицины Тибета. Северные провинции страны подарили миру иглоукальвание. На юге Китая зародилось искусство, называемое ци-гун (в весьма глубоком перево-

де — экстрасенсорное воздействие). И если секреты иглоукальвания китайцы раскрыли, то это искусство, видимо, не раскроют никому. В настоящее время не существует ни одного европейца, овладевшего этим древним методом. Дин-ли-джун, человек, при жизни ставший легендой, патриарх одной из школ ци-гун, как-то сказал: «Экстрасенсорика на Западе и в России умерла, та и не родящаяся, а обманщики, якобы практикующие этот метод, будут существовать всегда и везде».

Итак, в нашем распоряжении метод джень-дзю (иглоукальвание и прижигание). Воздействие на точку производится иглой, полынкой сигаретой (не касаясь кожи), посредством точечного массажа и так далее.

Школа лин-гав-ба-с (восемь путей Золотого Дракона) в силу исторически сложившихся традиций, наряду с классической иглотерапией, применяет китайский массаж и лекарственное сырье из Тибета. Традиционный знак школы — Золотой Дракон, обвивающий иглу и держащий в пасти ветвь миробалана (лекарственное растение). Высшего титула Золотого Дракона (50 по счету) не удостоивался никто в мире до сих пор. Ныне живущий Чжи (104 года) носит титул Красного Дракона (46 по счету), а его ученики имеют разряды от 20 до 40.

Таковы основные данные из области китайской медицины, которые, буду надеяться, заинтересовали вас.

К. ДОБРОДЕЕВ,
врач-иглотерапевт
ЦСМЧ-5.

ТАЛИСМАН ДЛЯ ВАС

Камни Водолея

(21.01—19.02)
Этим людям приносит счастье ГРАНАТ и ЦИРКОН.

Полудрагоценный камень гранат был символом сердечных чувств, любви и дружбы.

Гранат приносит сча-

стье и тем, кто родился под знаком Овна и Скорпиона, а родившиеся под знаком Тельца и Рака должны его оберегать.

Циркон — редкий прозрачный камень, который на Востоке называли «младшим братом алма-

за». Эти драгоценные камни якобы улучшали собственные способности своего обладателя, возбуждали в нем стремление к наукам и к познанию истины. Они укрепляли память, повышали сообразительность.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянную справку об эвакуации из г. Чернобыля под № 59949, выданную на имя Симоненко Светланы Михайловны, считать недействительной.

Утерянную справку об эвакуации из г. Чернобыля под № 59951, выданную на имя Листовничей Юлии Анатольевны, считать недействительной.